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ДЕСЯТЫЙ АРБИТРАЖНЫЙ АПЕЛЛЯЦИОННЫЙ СУД
117997, г.Москва, ул. Садовническая, д. 68/70, стр. 1

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
10АП-13528/2023

г.Москва
25 августа 2023 года Дело № А41-36620/23

Десятый арбитражный апелляционный суд в составе:

судьи Ивановой Л.Н.,

рассмотрев в порядке статьи 272.1 Арбитражного процессуального кодекса Российской

Федерации без вызова лиц, участвующих в деле, апелляционную жалобу

индивидуального предпринимателя Калинина Михаила Сергеевича на решение

Арбитражного суда Московской области от 21 июня 2023 года по делу № А41-36620/23,

рассмотренному в порядке упрощенного производства, по иску индивидуального

предпринимателя Калинина Михаила Сергеевича (ИНН: 772036520480, ОГРНИП:

322774600172799) к обществу с ограниченной ответственностью «Вайлдберриз» (ИНН:

7721546864, ОГРН: 1067746062449) о взыскании денежных средств,

УСТАНОВИЛ:

индивидуальный предприниматель Калинин Михаил Сергеевич (далее - ИП Калинин

М.С., истец) обратился в Арбитражный суд Московской области с исковым заявлением к

обществу с ограниченной ответственностью «Вайлдберриз» (далее - ООО

«Вайлдберриз», ответчик) о взыскании денежных средств в размере 130 098 руб. 86 коп.,

об обязании в течение 10 календарных дней с даты вступления решения в законную



произвести на портале http//suppliers.wildberries.ru отмену начисления ИП Калинину

М.С. на основании УПД № 90088403 от 22.02.2023 штрафа в размере 500 000 руб., о

взыскании судебной неустойки в размере 1 000 руб. за каждый день неисполнения
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решения суда за период с даты его вступления в законную силу до даты его фактического

исполнения (т. 1 л.д. 4-5).

В соответствии с главой 29 Арбитражного процессуального кодекса Российской

Федерации дело рассмотрено в порядке упрощенного производства. Решением

Арбитражного суда Московской области от21.06.2023 по делу № А41- 36620/23 в

удовлетворении иска отказано (т. 1 л.д. 90-91).

Не согласившись с решением суда, ИП Калинин М.С. обратился в Десятый

арбитражный апелляционный суд с апелляционной жалобой, полагая, что обжалуемый

судебный акт подлежит отмене в связи с неполным выяснением обстоятельств, имеющих

значение для дела, несоответствием выводов, изложенных в решении, обстоятельствам

дела, недоказанностью имеющих значение для дела обстоятельств, которые суд посчитал

установленными, а также нарушением норм материального права.

Апелляционная жалоба рассматривается в порядке упрощенного производства с

применением норм статей, содержащихся в главе 29 Арбитражного процессуального

кодекса Российской Федерации (далее – АПК РФ).

Согласно статье 272.1 АПК РФ апелляционные жалобы на решения арбитражного

суда по делам, рассмотренным в порядке упрощенного производства, рассматриваются в

суде апелляционной инстанции судьей единолично без проведения судебного заседания

и без извещения сторон по имеющимся в деле доказательствам.

С учетом изложенного судебное разбирательство проведено судьей

апелляционного суда единолично без вызова сторон.

Исследовав и оценив в совокупности все имеющиеся в материалах дела

письменные доказательства, изучив доводы апелляционной жалобы, арбитражный

апелляционный суд не находит оснований для изменения или отмены обжалуемого

судебного акта в силу следующего.

Как установлено судом первой инстанции и следует из материалов дела, между

истцом (продавец) и ответчиком был заключен агентский договор путем принятия ИП



Калининым М.С. условий оферты.

В соответствии с условиями оферты о реализации товара на сайтеWILDBERRIES

продавец обязан ознакомиться с офертой и правилами, опубликованными на портале.
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Договор на условиях Оферты признается заключенным между Вайлдберриз и

продавцом с момента подтверждения продавцом принятия оферты на портале или

первой передачи продавцом Вайлдберриз товара для реализации в порядке,

предусмотренном разделом 3 Оферты, в зависимости от того, что наступит ранее (пункт

1.2.3. оферты).

Согласно пункту 2.1. оферты продавец поручает, а Вайлдберриз принимает на

себя обязательство за вознаграждение совершать от имени продавца и за счет продавца

сделки по реализации товаров, принадлежащих продавцу на праве собственности

физическим лицам, приобретающим товары на сайтах, доменные имена которых

указаны в Правилах использования Портала к договору (покупателям). Вайлдберриз от

имени продавца принимает оплату за товары от покупателей и передает вырученные от

реализации товара денежные средства продавцу. Обращаясь в суд с настоящим иском,

истец указал на то, что согласно отчёту № 27272453 от 27.02.2023 ООО «Вайлдберриз»

начислило истцу штраф в размере 500 000 руб. (УПД № 90088403 от 22.02.2023).

Ответчик отразил на портале задолженность истца по оплате спорного штрафа.

Это привело к возникновению у истца на портале отрицательного баланса. При

взаиморасчетах ответчик удерживает денежные средства в счёт оплаты данного штрафа.

Основание для начисления спорного штрафа: размещение предложения о продаже

товара, запрещенного законодательством РФ или офертой для продажи на портале

ответчика, а именно – товары категории «вейп».

Полагая необоснованным начисление указанного штрафа, истец обратился в суд с

настоящим иском.

Правоотношения, сложившиеся между сторонами, подлежат регулированию

общими нормами гражданского права об обязательствах и специальными нормами главы

52 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее – ГК РФ).

В соответствии со статьей 1005 ГК РФ по агентскому договору одна сторона

(агент) обязуется за вознаграждение совершать по поручению другой стороны



(принципала) юридические и иные действия от своего имени, но за счет принципала

либо от имени и за счет принципала.
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Статьей 1008 ГК РФ предусмотрено, что в ходе исполнения агентского договора

агент обязан представлять принципалу отчеты в порядке и в сроки, которые

предусмотрены договором. При отсутствии в договоре соответствующих условий

отчеты представляются агентом по мере исполнения им договора либо по окончании

действия договора. Если агентским договором не предусмотрено иное, к отчету агента

должны быть приложены необходимые доказательства расходов, произведенных агентом

за счет принципала. Принципал, имеющий возражения по отчету агента, должен

сообщить о них агенту в течение тридцати дней со дня получения отчета, если

соглашением сторон не установлен иной срок. В противном случае отчет считается

принятым принципалом.

Согласно статье 1011 ГК РФ к отношениям, вытекающим из агентского договора,

соответственно применяются правила, предусмотренные главой 49 или главой 51

настоящего кодекса, в зависимости от того, действует агент по условиям этого договора

от имени принципала или от своего имени, если эти правила не противоречат

положениям настоящей главы или существу агентского договора.

Поскольку по условиям договора агент действует от имени принципала, то к

возникшим между ними отношениям применяются нормы главы 49 ГК ГФ,

регулирующие отношения, вытекающие из договора поручения.

Согласно со ст. 974 ГК РФ, поверенный обязан, в т.ч., передавать доверителю без

промедления все полученное по сделкам, совершенным во исполнение поручения.

Разделом 1 оферты «Определения» стороны определили, что условия настоящей оферты

о продаже товаров на сайтеWILDBERRIES, а также Правила - условия по отдельным

вопросам продажи товаров и оказания услуг Вайлдберриз, которые являются

неотъемлемой частью Договора.

В случае нарушения продавцом обязанностей, предусмотренных Договором, в том

числе указанных Правил, или несоответствия действительности заверений продавца,

указанных в п. 8.2 Правил, Вайлдберриз вправе требовать уплаты продавцом неустойки

за размещение продавцом на Портале предложения о продаже товара, произведенного,



ввезенного в РФ или реализуемого с нарушением законодательства, а также товара,

запрещенного для продажи посредством Портала законодательством РФ и других стран,
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в которые осуществляется доставка, - в размере 25 000 рублей за один факт нарушения

(пп. 2 п. 8.1 Правил).

Как указано в пунктах 1, 2 статьи 19 Федерального закона от 23.02.2013 N 15-ФЗ

«Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и

последствий потребления табака» (далее - Закон N 15-ФЗ от 23.02.2013) розничная

торговля табачной продукцией осуществляется в магазинах и павильонах.

В целях настоящей статьи под магазином понимается здание или его часть,

специально оборудованные, предназначенные для продажи товаров и оказания услуг

покупателям и обеспеченные торговыми, подсобными, административно - бытовыми

помещениями, а также помещениями для приема, хранения товаров и подготовки их к

продаже; под павильоном понимается строение, имеющее торговый зал и рассчитанное

на одно рабочее место или несколько рабочих мест. В случае отсутствия в населенном

пункте магазинов и павильонов допускается торговля табачной продукцией или

никотиносодержащей продукцией, кальянами в других торговых объектах или развозная

торговля табачной продукцией или никотиносодержащей продукцией, кальянами.

Пунктом 3 статьи 19 Закона N 15-ФЗ от 23.02.2013 предусмотрен запрет

розничной торговли табачной продукцией или никотиносодержащей продукцией,

кальянами в торговых объектах, не предусмотренных частями 1 и 2 указанной статьи, на

ярмарках, выставках, путем развозной и разносной торговли, дистанционным способом

продажи, с использованием автоматов и иными способами, за исключением развозной

торговли в случае, предусмотренном частью 2 указанной статьи.

Пунктом 9 статьи 19 Закона N 15-ФЗ от 23.02.2013 запрещается розничная

торговля никотином (в том числе полученным путем синтеза) или его производными,

включая соли никотина, а также никотиносодержащей жидкостью и раствором никотина

(в том числе жидкостями для электронных средств доставки никотина), если

концентрация никотина в никотиносодержащей жидкости или растворе никотина

превышает 20 мг/мл.

В соответствии с пунктом 2.4.3 оферты при создании карточек товара продавец



обязуется не размещать товары, запрещенные для продажи или предложения к продаже в

сети Интернет законодательством РФ и других стран, в которые осуществляется
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доставка, а также товары, указанные в Перечне запрещенных к размещению на Портале

товаров по ссылке:

https://seller.wildberries.ru/training/instructions/dictionarv/faqs?id=5f0c49028a5ba221

a f641bd9.

Согласно пункту 3.5 договора, стороны используют Портал в порядке

определенными правилами его использования (приложение к Оферте). Продавец обязан

самостоятельно на регулярной основе знакомиться с размещенной на Портале

информацией.

К размещению на Портале запрещены: одноразовые электронные сигареты,

системы нагревания, вейпы и pod устройства, а также комплектующие для pod систем,

жидкость для вейпов, включая безникотиновые жидкости, картриджи а также иные

товары, указанные в Перечне «Запрещено к поставке» по ссылке:

https://seller.wildberries.ru/training/instructions/dictionarv/faqs?id=5fPc49028a5ba221a

f641bd9.

В соответствии с пунктом 1 статьи 330 ГК РФ неустойкой (штрафом, пеней)

признается определенная законом или договором денежная сумма, которую должник

обязан уплатить кредитору в случае неисполнения или ненадлежащего исполнения

обязательства.

Судом установлено, что согласно отчёту № 27272453 от 27.02.2023 ответчиком

начислен истцу штраф в размере 500 000 руб. (УПД № 90088403 от 22.02.2023), при этом

из детализации отчета следует, что штраф начислен за нарушение правил площадки –

размещение предложения о продаже товара, запрещенного для продажи посредством

Портала законодательством РФ (т. 1 л.д.64).

Согласно диалогу № 12307442 (т. 1 л.д.65) истец указывает на то, что им

продавались колбы и мундштуки для кальяна. Между тем, истцом не учтено, что в

соответствии с пунктом 3 статьи 19 Федерального закона от 23.02.2013 № 15-ФЗ «Об

охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма, последствий

потребления табака или потребления никотинсодержащей продукции» запрещается



розничная торговля табачной продукцией или никотинсодержащей продукцией,

кальянами и устройствами для потребления никотинсодержащей продукции в торговых

объектах, не предусмотренных частями 1 и 2 настоящей статьи, на ярмарках, выставках,
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путем развозной и разносной торговли, дистанционным способом продажи, с

использованием автоматов и иными способами, за исключением развозной торговли в

случае, предусмотренном частью 2 настоящей статьи. Федеральным законом от

23.02.2013 № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего

табачного дыма, последствий потребления табака или потребления никотинсодержащей

продукции» дан исчерпывающий перечень торговых точек, где возможна продажа

табачной продукции, табачных изделий или никотинсодержащей продукции, кальянов,

устройств для потребления никотинсодержащей продукции, при этом, установлен запрет

дистанционным способом продажи.

Таким образом, продажа табачной продукции, табачных изделий или

никотинсодержащей продукции, кальянов, устройств для потребления

никотинсодержащей продукции посредством портала Вайлдберриз противоречит не

только оферте, но и действующему законодательству Российской Федерации.

В соответствии с пунктом 3.5. оферты стороны используют Портал в порядке и на

условиях, которые установлены в Правилах использования Портала. Согласно пункту

2.3. Правил продавец определяет содержание карточки товара и самостоятельно

размешает ее на портале. Вайлдберриз не вправе вносить изменения в карточку товара.

При создании карточек товара продавец обязуется не размещать товары, запрещенные

для продажи или предложения к продаже в сети Интернет законодательством РФ и

других стран, в которые осуществляется доставка, а также товары, указанные в перечне

запрещенных к размещению на портале товаров (пункт 2.3.3.).

Таким образом, поскольку истцом предлагался к продаже через портал сайта

Вайлдберриз товар (колбы и мундштуки для кальяна), запрещённый к продаже

дистанционным способом продажи, начисление ответчиком истцу штрафа в размере 500

000 руб. соответствует условиям оферты и является обоснованным.

При указанных обстоятельствах суд первой инстанции правильно отказал в иске.

Приведенные в апелляционной жалобе доводы свидетельствуют о несогласии заявителя



с установленными по делу фактическими обстоятельствами и оценкой доказательств.
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Вместе с тем, иное толкование подателем апелляционной жалобы норм права,

отличное от данной судом оценки имеющих значение для дела обстоятельств, не

свидетельствуют об ошибочности выводов суда первой инстанции.

Доводы заявителя, изложенные в апелляционной жалобе, не содержат фактов,

которые не были бы проверены и не учтены судом первой инстанции при рассмотрении

дела и имели бы юридическое значение для вынесения судебного акта по существу,

влияли на обоснованность и законность судебного акта, либо опровергали выводы суда

первой инстанции, в связи с чем признаются судом апелляционной инстанции

несостоятельными и не могут служить основанием для отмены состоявшегося решения.

Нарушений норм процессуального права, являющихся безусловным основанием к

отмене судебного акта, судом первой инстанции не допущено. Оснований для отмены

обжалуемого судебного акта не имеется.

Учитывая вышеизложенное, руководствуясь статьями 266, 268, пунктом 1 статьи

269, статьями 271, 272.1 Арбитражного процессуального кодекса Российской

Федерации, суд

ПОСТАНОВИЛ:

решение Арбитражного суда Московской области от 21 июня 2023 года по делу № А41-

36620/23 оставить без изменения, апелляционную жалобу – без удовлетворения.

Постановление может быть обжаловано в порядке кассационного производства в

Арбитражный суд Московского округа в течение двух месяцев со дня его принятия

(изготовления в полном объеме) через арбитражный суд первой инстанции.

Судья Л.Н. Иванова


